

# 精神障碍患者可在社区医院享一站式服务

## 医保、门诊救治和残联专项救助“三合一”即时报销

**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员郭军) 每周五下午,设在江东区明楼街道社区卫生服务中心的精神科门诊十分热闹,周边需要长期服药的严重精神障碍患者都来此就诊配药。一位妈妈带着30多岁的儿子慕名赶来,因为带他去市康宁医院要转三趟公交车,实在不方便。“这下,来回只需20来分钟,既可看病,还能配药,方便多了!”据了解,自3月开诊以来,这个精神科门诊十分红火,半天要接诊三四十人次。

宁波作为全国的试点之一,探索推出的精神障碍患者社区一站式诊疗

**本报讯** (记者王岚 通讯员周雷天) 昨天下午起,妇儿医院人行天桥试运行。与此同时,妇儿医院门口的柳汀街,中间设置隔离栏,杜绝行人从路中横穿马路。

柳汀街是贯穿宁波东西走向的主要通道,妇儿医院是位于该通道上的最大交通拥堵点之一。天桥未建之前,行人过街和病患入院须从马园路或南站西路的两个人行横道绕行,红绿灯信号等待时间较长,人车交叉汇流在一个平面上,交通不便且极不安全。

新建成的妇儿医院人行天桥线型优美,桥两端配套4部自动扶梯和1部无障碍垂直电梯不间断运行。桥脚分别是公交站台。“没想到一下公交就能坐电梯上天桥过马路了,而且还不怕日晒雨淋。”去妇儿医院就诊的谢女士对天桥的设置连声称好。

笔者在现场看到,妇儿医院天桥的投用,使得人车在立体空间上各行其道、互不干扰,不仅提升行人过街的便捷和安全,还缓解了路口拥堵的现状。

笔者从市治堵办了解到,为缓解妇儿医院就诊时的停车难题,年内妇儿医院天桥北侧还将新建一个立体停车场。建成后停车场二楼与妇儿医院天桥直接连通,届时将有效缓解当前“停车、过路”的交通拥堵问题。

据悉,截至目前,我市已完成市第一医院人行天桥、轨道一号线人行过街设施等13处。今年还将继续推进立体过街系统建设,重点在轨道沿线站点、重要商圈、医院、居民密集区等做规划布局。其中,泽民人行天桥已经进入施工阶段,日新街人行天桥正加快前期工作。

服务模式在昨天召开的全国精神卫生综合管理试点启动视频会议上推广。

什么是精神障碍患者社区一站式诊疗服务?简单地说,宁波3万多名纳入社区管理的精神障碍患者绝大多数可在社区医院配到合适的药物,只要轻刷就诊卡,原来分三块报销的医保、门诊救治和残联专项救助均可即时结报。市康宁医院的负责人告诉记者,若是精神障碍患者年费用5000元以内的,基本不用自己掏钱。而在过去,精神障碍患者得辗转到市康宁医

院、市精神病医院配药,除了医保报销当场结算外,另外的自费部分还得拿着发票到残联等部门报销,配药和报销都很不方便。

眼下,宁波社区精神障碍患者一站式服务模式共有四类。余姚、奉化、慈溪的精神专科医院与当地的所有社区医院对接,派精神专科医生到社区医院定期坐诊,开出处方,让精神障碍患者就诊配药。北仑区在北仑人民医院和开发区中心医院分别开设精神专科门诊点,可就近门诊配药。象山县指定每家社区医院一名全科医生负责精神病人的

# 签了合同,付了订金, 卖房人想毁约拒收房款怎么办?

公证处提醒:市民可以办理提存公证

## 说说身边事 给您提个醒

**本报讯** (通讯员李卫平) 签订了购房合同,约定好交房期限,但房主却以种种理由拒绝购房人支付余款,这样的奇葩房主您见过吗?近日,奉化市民周先生就遇到了这样一桩“付款无门”的烦心事。

“本以为合同签好了,订金也付了,房子就算到手了,没想到房主还有拒收余款这一招。”周先生说。今年年初,他与一房主签订了一份总价为200万元的购房合同,合同约定首付20万元,5月28日前再付100万元,剩余的80万元待房屋过户20天内结清。

眼看5月28日将近,凑齐了100万元房款的周先生依约找到房主支付房款。让他想不到的是,钱是准备好了,但对方却迟迟不肯接收。周先生说:“对方也不给出什么拒收的理由,几次被拒绝后,我才意识到对方可能是反悔了,不想卖房了。”但按照合同约定,周先生如未按期付

款,将承担15万元的违约金,万般无奈之下,他想到了通过公证来解决自己的困境。

5月28日,市公证处为周先生办理了提存公证,看到自己的履约诚意得到法律的认可,周先生这才松了一口气。

据了解,提存是清偿债务的一种特殊方式,是指由于债权人或法定的其他原因而无法给付合同标的物时,债务人将该标的物交给法定的提存机构(即公证处),通过该机构转交债权人,从而清偿债务的制度。在办理提存公证之日起,债务人就已履行了给付义务,提存物及风险责任转归债权人。

周先生遇到的情况正符合提存条件,在他的提存公证书中约定,从提存之日起,周先生所欠对方的100万元房款已经履行。公证处办理提存公证后,将会按照《合同法》规定将提存情况及时通知房主,如果房主仍然坚持撕毁合同,周先生可以起诉到法院要求继续履行合同。

奉化市公证处提醒市民,如遇到类似情况,可使用公证来维护自己的合法权益。

# 妇儿医院人行天桥试运行 年内天桥北侧还将新建一个立体停车场



图为妇儿医院人行天桥开通。(徐文杰 摄)

# 这些理赔“死角”让车主很受伤

交警提醒:平时多留意,投保时注意查看相关合同

**本报讯** (记者王晓峰 通讯员陈科威) 一直以来,只要是涉及“酒驾出事故”或者是“交通事故逃逸”的,保险公司都会理直气壮地拒赔。然而,很多人不知道,以下的一些小问题不注意,也很有可能被“拒赔”。昨日,交警就借着最近发生的一些事故,梳理了几种有可能遭遇“拒赔”的情景,建议市民投保时注意查看相关合同。

### 事故殃及池鱼,想赔有困难

昨天上午9时许,鄞州交警大嵩中队接到一名姓谢的司机报警,称自己驾驶的面包车在沿海中线瞻虹路口与一辆小轿车碰撞了,发生追尾事故。对于事故的责任,当事双方倒是没有异议,但麻烦就在于车内物品损坏。

交警赶到现场后发现,面包车是肇事方,车里装着一台两米多长、一米左右宽的显示屏。车主谢先生是做户外广告的,这台显示屏是当地一家企业订做

**【紧接第1版①】**并在马来西亚、印度、越南、韩国等国设立了18个全球服务点。今年年初引进的中铁互联与国内外多家知名供货商合作,依托其全球布局的75个子公司,跨境进出口业务前景广阔。

此外,作为“网上丝绸之路”的重要组成部分,海曙区累计投资1.6亿元建成中国(宁波)跨境电商产业园,在这片占地21亩的原宁波轴承厂地块,众多优质跨境电商企业将入驻,实现跨境电商的深度融合,加上已入驻的海关、国检、邮政、物流、仓储等部门,为浙东数万家外贸企业提供一站式服务,一条更加高效便捷的对外贸易通道将在这里崛起。

按照海曙区“网上丝绸之路”战略目标,海曙区将分三阶段打响跨境电商品牌,打造具有鲜明特色的、面向全产业链的跨境电商产业集群区,力争通过1至2年时间成为省级跨境电商示范区,通过3至5年时间成为国家级跨境电商示范区,重现“海丝”历史辉煌,完全融入国家“一带一路”战略。

的,他正拉货过去安装,但在半路因撞击损坏了。

保险公司的勘察员来了,看过后对谢先生说,车辆损失保险公司可以负责,但根据规定,因交通事故导致的车内物品损坏不在理赔范围内。这下谢先生傻眼了,这亏自己是吃定了,不仅如此,这单生意也要推后了。

“马上就要进入高温天了,车主们要注意了,和这起事故类似的,比如车内放打火机、罐装可乐等等,发生爆炸了,保险公司也可能拒赔的。”交警说,驾驶员尽量不要在车内放置易损坏的贵重物品或者易燃易爆物品,到时候出事了,也有可能会遭遇“拒赔”。

**改装时酷,事故后哭**

如今,随着“车辆六年免检”新政全面推开,给广大市民带来便利的同时,也让个别人钻了空子。只要符合规定的车辆,就无须到车辆检测站上线检测了,也

就是说,对于车辆非法改装的把关少了一道。但交警提醒车主,别聪明反被聪明误,非法改装车辆出了事故,不仅要被交警处罚,保险公司也可能拒赔。

6月3日下午4时左右,鄞州交警接到报警,称有一辆越野车在山里翻车了,人没事,但车够呛。交警赶到了事发地点,位于塘溪镇管大线天打岩村附近的道路上,远远就看见好多辆越野车整齐划一地停放在路边。

走了半小时后,交警到达事发现场,发现事故车辆翻在了山石缝里。这车是怎么开上去的,原来它进行过大规模的改装,底盘升高了,轮胎换过了,发动机也升级过了。

交警看后当场告诉车主,这车属于非法改装车辆,不仅他们要进行处罚,就连保险公司也很有可能会拒赔。

### 自家撞自家,被“免责”了

前些天,鄞州石碶雅源北路轻纺城

后门路段上,司机曹某临时靠边停车,倒车时却将妻子带倒。事后诊断,妻子骨盆骨折。麻烦就出现在理赔环节,因为当事人双方是一家人,不是交通事故中的第三者。

类似的情况在6月7日再次发生。当天中午12时30分许,朱先生报警,称在自己家门口,自己倒车把老婆的一辆大众高尔夫给撞了。事后经过估算,两车损失在万元左右,但问题是朱先生老婆的车也是在他名下的,等于是自己撞了自己。

一般情况下,车险中的第三者责任险的免责条款中有这样一项,被保险人或驾驶人以及他们的家庭成员的人身伤亡、及其所有或保管的财产损失,不负责赔偿。这包括撞倒自己的家人和自己名下的车辆,这些情况不在车险的理赔范围内。

“从这两起事故来看,都是以为有得赔却没得赔,所以,车主在投保前一定要仔细阅读免责条款,避免理赔时出现争议。”交警说。

成了重大损失;对我问题的依法处理,体现了全面从严治党、全面依法治国的决心。

2015年4月3日,天津市人民检察院第一分院将周永康案起诉至天津市第一中级人民法院。据介绍,天津市第一中级人民法院根据最高人民法院下达的指定管辖决定书受理该案后,依法组成合议庭,向周永康送达了起诉书副本,同时告知了其相关诉讼权利和义务。周永康委托的两位律师多次会见了周永康,查阅了全案卷宗。开庭前,法庭召集了由公诉人、被告人、辩护人参加的庭前会议,就管辖、回避、庭审方式、是否申请非法证据排除、是否申请证人出庭等与审判有关的问题听取了控辩双方的意见,组织控辩双方进行了庭前证据展示。庭审中,法庭围绕起诉指控的事实进行了调查,控辩双方进行了举证、质证,并对证人进行了交叉询问。法庭辩论阶段,控辩双方就起诉指控的犯罪事实、法律适用、量刑等问题充分发表了意见。对周永康及其辩护人提出的符合事实、于法有据的辩解和辩护意见,法庭均予以采纳。案件审理过程中,司法机关充分保障了周永康及其辩护人依法享有的各项诉讼权利。

**【紧接第1版③】**坚持在法治的框架下惩治腐败,使反腐败走向规范化、制度化;

着力用法律制度约束权力,把反腐倡廉建设与推进国家治理体系和治理能力现代化紧密结合起来,这是我们党反对腐败、建设廉洁政治的根本方向。各级党组织要自觉用法律制度规范和约束权力,确保权力在法治轨道上、制度笼子里运行,确保人民赋予的权力只能用来为人民谋利益,从根本上预防和减少腐败问题的发生。要提高法律制度的执行力,让法律制度成为带电的“高压线”,确保党员干部特别是领导干部心有所畏、言有所戒、行有所止,真正做到为民用权、秉公用权、依法用权、廉洁用权。

只有对党纪国法心存敬畏、手握戒尺,对一切诱惑腐蚀保持高度警惕,才能做到不越界、不越轨。广大党员干部特别是高级干部必须牢固树立宪法法律至上、法律面前人人平等、权由法定、权依法行使等基本法治理念,带头信仰法治、坚守法

# 儿童公园部分区域 今起封闭施工

**本报讯** (记者曹爱方 通讯员朱琼) 笔者从市城管部门了解到,为配合轨道交通3号线建设,自6月12日起,儿童公园部分区域封闭施工,将分阶段对儿童公园进行封闭施工,迁移或改造占地范围内的绿化、照明及园内道路和管线等。

# 海曙公园将升级改造

**本报讯** (曹爱方 张立 蔡晓丰) 昨天笔者从海曙区城管局了解到,位于北斗河畔的海曙公园将于6月20日至10月20日进行升级改造,提升园内基础设施功能。

据了解,海曙公园始建于上世纪80年代,被西河街分为南北两部分,是一个综合性的公园。该公园内一年四季都有美景,其中市民最为熟悉的是每年3、4月份盛开的樱花,每当这个时节,公园内赏花游人络绎不绝。然而,经过岁月

的沉积,海曙公园部分路面已变得坑坑洼洼,老旧的排水系统也跟不上时代的步伐,急需进一步提升园林景观。

本次改造范围南起城市广场,北至新高路为止,改造面积约为2.5万平方米,改造周期为120天。海曙区城管局相关负责人表示,此次改造主要包括合理规划公园路面、完善升级排水系统、新增景观绿化等内容。改造期间,将会预留行人通道,居民仍可照常进园游玩。

# 防汛应急抢险演练



昨天下午,海曙区三防指挥部举行了本年度防汛应急抢险演练活动。此次演练共分四组,分别在海曙区内四处易形成内涝的区域开展,主要检验各部的防汛救灾应急反应和抢险处理能力。

(徐文杰 张立 蔡晓丰 摄)

治的意志,坚决同破坏党纪国法实施、践踏党纪国法尊严的行为作斗争,当好党纪国法的守护者。

党风廉政建设和反腐败斗争永远在路上。有全党上下齐心协力,有人民群众鼎力支持,有法律制度强力支撑,在全面建成小康社会、全面深化改革开放、全面依法治国、全面从严治党伟大征程上,我们就一定能打赢这场攻坚战、持久战,管好党、治好国,不负历史使命、不负人民重托。

(新华社北京6月11日电 6月12日人民日报评论员文章)